
 

 

 

 

 

ΑΛΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΨΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΚΛΕΙΣΤΟΥ 
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ ΜΕΛΙΣΣΙΩΝ 

Όχι μόνο δεν ισχύουν οι θριαμβολογίες  για «δήθεν» εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 
2,9 εκατ € στο  Δήμο Πεντέλης αλλά αυτός θα χρεωθεί με 2,4 εκατ €.  

Τα έργα και οι δράσεις εικονικής πραγματικότητας στο Δήμο Πεντέλης συνεχίζονται.  

Ο Δήμος Πεντέλης μέσω Δελτίου Τύπου που αναπαράγεται από πολλά Μέσα, πανηγυρίζει για 
την εξασφάλιση χρηματοδότησης της ενεργειακής αναβάθμισης του κλειστού γυμναστηρίου 
Μελισσίων. Πρόκειται για Δελτίο Τύπου με ανακρίβειες που εγείρει πολλά ερωτηματικά. 

 

Ανακρίβεια νο 1. 

«Ο Δήμος Πεντέλης είναι ο πρώτος Δήμος της χώρας που εξασφάλισε χρηματοδότηση ποσού 
2.889.200 ευρώ, από το πρόγραμμα ΗΛΕΚΤΡΑ για το κλειστό Γυμναστήριο «Παναγιώτης 
Τριανταφύλλου» (Δελτίο Τύπου 19 Απριλίου). 

Ποια είναι η Αλήθεια  

 Σε αυτό το στάδιο δεν υπάρχει καμία απόφαση ένταξης στο πρόγραμμα για τις αιτήσεις 
που υποβάλλονται, αφού εξετάζεται μόνο η πληρότητα του φακέλου (1η φάση του 
προγράμματος ΗΛΕΚΤΡΑ που λήγει την 30η Απριλίου).  

 

Ανακρίβεια νο 2.  



«Τις επόμενες μέρες θα ξεκινήσει η διαγωνιστική διαδικασία με στόχο να ξεκινήσουν οι 
εργασίες της ενεργειακής αναβάθμισης του κτηρίου εντός του 2023» (Δ.Τ. 19 Απριλίου). 

Ποια είναι η Αλήθεια 

Δεν μπορεί να ξεκινήσει καμία διαγωνιστική διαδικασία τις επόμενες μέρες, αφού πρέπει 
να ολοκληρωθεί η 2η φάση (διάρκειας έως 5 μήνες), οπότε και θα αποφασιστεί η ένταξη ή όχι 
στο πρόγραμμα.  

 

Ανακρίβεια νο 3. 

«Ο Δήμος Πεντέλης εξασφάλισε χρηματοδότηση ποσού 2.889.200 ευρώ». (Δ.Τ. 19 Απριλίου). 

Ποιες είναι οι Αλήθειες 

Το ποσό του εγκεκριμένου προϋπολογισμού και το ποσό της επιχορήγησης επί του 
εγκεκριμένου προϋπολογισμού θα αποφασισθούν, εφόσον πρώτα εγκριθεί η ένταξη του 
έργου στο πρόγραμμα. Άρα δεν υπάρχει καμία έγκριση κανενός ποσού. Το ποσό των 2.9 
εκατ € αφορά τον προϋπολογισμό που έχει υποβληθεί. 

Σύμφωνα με τον οδηγό του προγράμματος ΗΛΕΚΤΡΑ, ως μέγιστο ποσό επιχορηγούμενου 
προϋπολογισμού ορίζεται η ετήσια εξοικονομούμενη πρωτογενής ενέργεια προσαυξημένη 
κατά 1,8 φορές.  

Σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) του Δήμου Πεντέλης 
(στοιχεία 2019) η συνολική πρωτογενής ηλεκτρική και θερμική ενέργεια του γυμναστηρίου 
υπολογίζεται σε 357.272 kwh, άρα ο μέγιστος επιχορηγούμενος προϋπολογισμός για το εν 
λόγω γυμναστήριο σε περίπτωση εξοικονόμησης ενέργειας κατά 90%, μπορεί να ανέλθει 
μέχρι 645 χιλ € και όχι σε 2,9 εκατ €.  

Ως εκ τούτου το ποσό της κρατικής επιχορήγησης μπορεί να ανέλθει μέχρι 450 χιλ € (το 
70% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού). Το υπόλοιπο ποσό, περίπου 2,4 εκατ €, θα 
επιβαρύνει τελικά το Δήμο Πεντέλης εφόσον αποφασίσει να υλοποιήσει την επένδυση. 

 

Συμπέρασμα.  

Σε όλα τα χρηματοδοτούμενα προγράμματα και αυτών της ενεργειακής εξοικονόμησης, 
προβλέπονται κατάλληλοι δείκτες αξιολόγησης κάθε επένδυσης, ώστε να διασφαλίζεται η 
αποτελεσματικότερη διαχείριση των πόρων. 

Σε καμία περίπτωση δεν αποτελούν προτεραιότητα έργα που η απόσβεση του κόστους 
μέσω της ενεργειακής εξοικονόμησης γίνεται με πολύ αργούς ρυθμούς που ξεπερνούν 
την 15ετία. Πόσο μάλλον στην περίπτωση μας που αυτό θα γίνει σε 50 χρόνια.  



Στην περίπτωση του συγκεκριμένου έργου θα έπρεπε να εξεταστεί η δυνατότητα μόνο καλά 
στοχευμένων παρεμβάσεων ενεργειακής εξοικονόμησης που δημιουργούν το μέγιστο δυνατό 
όφελος.  

Οπότε τίθεται και πάλι το ερώτημα, εάν και με ποιο τρόπο ιεραρχούνται, από τη Δημοτική 
Αρχή του Δήμου Πεντέλης, τα έργα που σχεδιάζονται (πχ υπόγειο πάρκινγκ στη Νέα Πεντέλη, 
φαραωνικά έργα Πεντελικού κλπ), έργα που δεν αποτελούν προτεραιότητα και δεν 
υπακούουν σε ορθολογικούς κανόνες τεχνικοοικονομικής διαχείρισης και απόδοσης.  

Επαναλαμβανόμενοι, όμως, λανθασμένοι σχεδιασμοί, υποδηλώνουν είτε άγνοια είτε άλλες 
σκοπιμότητες. Ότι όμως και να ισχύει από τα δυο, είναι το ίδιο επικίνδυνο.  

Κων/νος Βαρλαμίτης 
Οικονομολόγος, 

τ. Πρόεδρος Ταμείου Παρακαταθηκών & Δανείων 
Μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας  

του δημοτικού συνδυασμού “ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 


